

《超脑少年团》抢先点映

魏坤琳陈铭助少年解锁“未来力”



又逢盛夏,江苏卫视再推益智类IP新品,全新沉浸式烧脑真人秀《超脑少年团》即将于7月16日晚与观众见面。前天,江苏卫视在北京举

行了该节目的媒体看片会,“超脑舰长”魏坤琳、“超脑主持人”陈铭出席,与观众粉丝一起先睹为快,共同揭开《超脑少年团》的神秘面纱。

怕虎,孩子们并不担心失败带来的挫败感,也不在意所谓的面子,这些制约着成年人发挥的种种心理因素,对孩子的影响是很小的。”魏坤琳还表示,“很多人没有意识到这一点,如果孩子能把学习当做兴趣,他的潜能才能被真正地开发。这也是节目的出发点,我们能在现场看到很多‘奇迹’的发生。”

而在挑战项目的设置上,《超脑少年团》也更着眼于未来。节目将基于抽象能力、逆行力、协作力、分解力、评估能力、创造力、担当力和解析能力等进行项目设置,以遴选出最具“未来力”的少年。

从看片会现场播放的第一期节目来看,《超脑少年团》不仅倡导不同的解题思路和方法,甚至可以提供工具辅助作答。对此,魏坤琳表示:“如果我们只是考验纯粹的脑力,那就会像智商测试一样了。但是真实生活不是智

商测试,现实生活中有复杂的各种因素,同时也可以使用各种工具去解决难题。”

作为一名教育工作者,魏坤琳也几次三番强调,希望《超脑少年团》的播出能够缓解家长们的教育焦虑。在他看来,培养学习的兴趣虽然是个老生常谈的问题,但很多父母却往往不得要领。《超脑少年团》是一档有启发意义的节目,不仅仅是给孩子,也希望可以给家长,甚至给教师产生启发,让他们去思考孩子的学习兴趣应该以怎样的方式来激发,让孩子自主学习,解锁他们的“未来力”。

“孩子应该有选择的自主性”

与在脑力领域经验丰富的魏坤琳不同,陈铭不仅是武汉大学新闻与传播学院讲师,也是《超脑少年团》的主持人。他觉得此次参与节目压力非常大,“我首先需要研究题目,搞清楚题目的逻辑,才能用通俗易懂的语言让所有

人明白我们到底要做什么。”

在现场播放的第一期节目中,关于家庭教育,陈铭有一段话发人深省。“孩子们的笑容就像小太阳一样扎到我眼睛里,这是我最开心的事情,也是我们的家长理应开心却遗忘很久的事情。”

陈铭笑言对女儿们不会有过高的要求,也不会对她们的学习成绩表现得过分焦虑。“对孩子的焦虑往往是父母自身焦虑的一种投射,我会尽量消解焦虑。孩子应该有自己的选择的自主性,父母应该尊重这种自主性。发展心理学上有一个‘加10’的概念——要把孩子的实际年龄加上十岁后再去和他交流,我大女儿的许多重要选择,我会诚恳地询问她的选择,并听取她的想法。当下有些父母会用一种表演性的‘尊重’,以具有诱导性的语言来限制孩子的选择,看似营造出公平的氛围,其实这种表面功夫大可不必。”

曾索狄

“真实生活不是智商测试”

在《超脑少年团》中,北京大学心理与认知科学学院教授、博士生导师魏坤琳担任“超脑舰长”,为节目严把科学关。在魏坤琳看来,《超脑少年团》最大的特色在于节目主体的年龄圈层变化,以及挑战项目的“前瞻性”。

节目中,24位少年最年长的18岁,最小的不过才10岁,虽然年纪小,少年们的表现却远远超乎魏坤琳的意料,即便是复杂的难题也没有一个孩子退缩。“正所谓初中生犊不



大乐透火爆炎炎夏日 山东又中2注1783万元!

7月12日,超级大乐透第21079期前区开出号码“06、14、19、26、33”,后区开出号码“08、11”。本期全国销量为2.79亿元,为国家筹集彩票公益金1亿元。

头奖3注1783万元+3注990万元

本期全国共开出6注一等奖。其中,3注为1783万元

(含792万余元追加奖金)追加投注一等奖,山东日照独中2注,甘肃兰州中得1注;3注为990万元基本投注一等奖,分落北京西城、江苏苏州、浙江台州。

数据显示,山东日照中出的2注追加投注一等奖,出自一张5注号码2倍追加投注的彩票,花费30元,单票总奖金高达3566万元!

对比可见,由于采用了追加投注,本期来自日照、兰州的中奖者在单注一等奖方面,比北京、苏州、台州的中奖者多拿了792万元,从而使得单注一等奖总奖金达到1783万元。

追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖奖金。

奖池滚存8.02亿元

二等奖开出75注,每注奖金17.20万余元;其中38注采用追加投注,每注多得奖金13.76万余元。追加后,二等奖单注总奖金30.96万元。

三等奖开出233注,单注奖金1万元。四等奖开出573注,单注奖金3000元。五等奖开出13290注,单注奖金300元。六

等奖开出18603注,单注奖金200元。七等奖开出34162注,单注奖金100元。八等奖开出570966注,单注奖金15元。九等奖开出6160207注,单注奖金5元。

奖池方面,本期开奖结束后,8.02亿元滚存至7月14日(周三)开奖的第21080期。

晓琳

60万元助学金资助全省120名困难大学新生 山东体彩爱心助学活动报名细则

为了帮助更多家庭困难的优秀学子顺利迈入大学校门,山东体彩于2021年连续第14年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动。本次活动由山东省体育彩票管理中心、大众网联合举办,将在全省范围内共捐助120名困难大学新生,每人捐赠助学金5000元,总额60万元。

一、报名时间: 2021年7月5日—8月15日

二、报名条件: 1、山东籍户口; 2、家庭困难; 3、高考分数达到专科最低录取控制分数线,且被专科

(含)以上院校录取的2021年高中毕业生;

4、学习刻苦、积极进取、品行端正。

三、报名方式: 登录“山东体彩网”(www.sdticai.com)或“大众网”(www.dzwww.com)进入“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台进行报名。

四、报名要求: 1、报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台提交填写完整的报名资料。 2、报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东

体彩爱心助学活动网上报名平台按要求提交本人相关材料的电子版:(1)本人身份证(双面);(2)户口本(索引页及本人信息页);(3)大学录取通知书(若未收到录取通知书,须提供录取证明);(4)户口所在地的居委会、村委会或相关政府部门出具的家庭困难证明(加盖公章)。

3、凡提交信息、资料不全或不属实,均视为无效申请。

五、其他: 报名咨询电话:0531-82053018

受助学生名单公布渠道:山东体彩网、大众网。

本活动由山东省体育彩票管理中心负责解释。

体彩绘就乡村振兴美好画卷

近日,为贯彻落实党中央、国务院关于加快革命老区振兴发展和全面推进乡村振兴的决策部署,2021年,中央财政共安排彩票公益金20亿元支持欠发达革命老区乡村振兴,范围涉及全国28个有革命老区的省、自治区、直辖市,共补助支持40个欠发达革命老区乡村振兴示范区建设。

一直以来,彩票公益金被用于国计民生的方方面面,不断推动社会公益、体育事业发展。体彩公益金作为其中的重要组成部分,在乡村振兴中发挥着积极作用,推动脱贫地区、脱贫群众,奏响富民强村的幸福曲,为百姓生活添“彩”。

近年来,体彩全方位大力支持体育赋能乡村发展。由

体彩公益金支持的“雪炭工程”和“农民体育健身工程”在支持贫困地区体育事业发展的过程中发挥了重要作用。各地利用体彩公益金建设的健身器材支持的全民健身活动丰富了乡村体育生活,在乡村振兴中发挥了独特的作用。体彩还开展扶贫支教工作,大力支持山区教育事业发展。体彩公益金支持举办的各类体育比赛,引导地区立足区域资源优势,结合乡村振兴、文化旅游,打造富有特色的区域品牌赛事,不断激发赛事活力,逐步带动乡村振兴发展。

每一份体彩公益金都见证了偏远乡村破茧成蝶,体彩公益金也将继续支持乡村振兴阔步前行。 王伟